

今年以来,我区强化用工服务,落实兜底保障,多措并举稳岗扩岗促就业——

# 让就业“饭碗”端得更稳

本报讯(YMG全媒体记者  
衣文萍 通讯员 王义强)千方百计挖潜力,多箭齐发稳就业。今年以来,我区通过开展各类招聘活动、落实稳岗扩岗政策、发挥公益性岗位兜底作用,切实将“稳就业”这项民生工程做实做细,为企业生产经营提供了坚实人力资源要素保障,有效扩大了城乡居民就业创业空间。

拿到这个月的工资,周振东心里比蜜甜,他准备去大集上转一转,买点老伴儿乐意吃的东西。“村里这个公益岗,让我们在家门口就能上班、每个月按时拿工资,哪能心里不美啊!”68岁的周振东是解家河村村民,以前和老伴儿主要靠经营本村的两亩果园和外出打点零工生活,现在年龄大了,身体机能下降,果园经营

成了问题。自村里宣传招聘乡村公益岗以来,他就抱着试一试的态度申请参加了乡村公益岗报名。村委会认为其家庭生活存在困难,优先推荐其成为乡村公益岗的一员。“公益岗位的群众都很负责任,他们日常帮助村里干一些力所能及的环境整治工作,每个月都能拿到工资补贴家用,能得到这样一份家门口就业的工作,他们都很珍惜,也很乐意做。”解甲庄街道相关负责人说。

像周振东这样在公益岗位上工作的居民在各个街区都有。在全区范围内,明晰岗位职责,强化考核问效,注重就业服务,放大社会效益,确保现有在岗人员稳定,按月足额落实补贴待遇。“我们充分利用城乡公益性岗位管理服务中心、公岗驿站、和谐小屋等硬件

配套,为在岗人员推送帮扶政策、提供休憩场所,强化人文关怀,丰富受益内涵,用‘爱民岗’‘富民岗’提高群众的获得感、幸福感。”区人社局相关工作人员介绍。

就业是最大的民生。我区强化用工服务,落实兜底保障,多措并举稳岗扩岗促就业。今年5月26日,2023年名企名校行空中宣讲会——莱山专场成功举办,本次我区组织烟台飞龙集团、烟台东方威思顿电气等6家企业参与其中,提供岗位230个,直播观看量达3.8万人次。为了做好企业招工引才服务,解决“招工难”问题,我区集中开展企业用工需求调研,持续开展线上线下招聘活动。针对区内156家重点企业开展书面用工需求调查,集中走访20家重点用工企业,切实摸清用

工底数,宣传就业人才政策。举办了“莱山区2023年春风行动暨就业援助月活动专场招聘会”“职等你‘莱’‘山’海相依”莱山区企业招聘会等线上线下招聘活动26场次,实现网络招聘不停歇,就业服务不打烊。举办人才政策“进校园、进企业、进街道、进社区”系列宣讲活动10场次,服务企业80余家。累计为170余家机械制造、电子信息、生物医药、食品加工、电子商务等领域的重要骨干企业发布3500余个优质岗位,现场达成就业意向1650余人,搭建了优质供需对接平台,进一步拓宽企业招工引才和求职者就业渠道。同时,远赴重庆黔江地区开展就业协作工作,“点对点”帮助区内重点企业发布用工需求信息,解决招工难题。

另外,我区推行“政策找人”,主动宣传帮扶政策,做好困难人员就业援助工作。通过各类招聘服务、就业指导活动,鼓励企业招用困难人员就业,及时兑现各项补助政策。今年以来,共审核就业困难人员社保补贴及岗位开发补贴,惠及企业93家,职工135人。

就业是经济发展的“晴雨表”,是社会稳定的“压舱石”。我区让好政策充分发挥作用,不折不扣落地见效,把政策扶持、民生保障和促进发展有机结合,在高质量发展中强化高质量就业导向,不断促进就业量的增长和质的提升,让劳动者体会到政府的关怀、发展的信心和就业的动力,最终形成经济发展与稳定就业的良性互动,为经济高质量发展保驾护航。

## 今日导读

走在前、开新局,  
履职两周年,  
苦干实干向党献礼

详见C02—C03

“政校企”融合  
共谱发展新蓝图

详见C04



“莱山融媒”手机app



近日,2023年中国青少年足球联赛(烟台赛区)暨第十九届“全少赛”(烟台主赛区)第一季开幕式在我区举行。大赛期间,主办方在烟大东门海水浴场组织了各参赛队伍参加第八届健胜“全少赛”《海水泼水祝福节》和沙滩快乐足球赛活动,比赛的同时带领选手和游客们一起领略烟台“蓝天、碧海、金沙滩”的优美景色,留下一串来自海边沙滩上的“绿茵”记忆。

YMG全媒体记者 徐睿 摄



## 近日,2023年中国数字化转型优秀案例公布 我区企业自主研发伏锂码云平台入选

本报讯(YMG全媒体记者  
徐睿 通讯员 纪海燕)近日,第十七届(2023)中国信息港论坛暨首届数字化转型高峰论坛举行。本届论坛由工信部新闻宣传中心(人民邮电报社)与山东省通信管理局共同主办,旨在深入探讨全行业如何加速推进数字基础设施建设和数字化转型步伐,赋能千行百业高质量发展。论坛评选出2023年中国数字化转型优秀案例,由我区企业捷瑞数字自主研发的伏锂码云平台荣获该项荣誉,以其精准数字化转型解决方案推动数字经

济与实体经济深度融合。

中国信息港论坛被誉为“中国通信信息业界的‘财富论坛’”,自1999年至今已成功举办十六届,是一场高规格、专业性的会议。本届论坛的主题为“数字化转型赋能高质量发展”,论坛邀请了政府部门领导、各集团运营商领导及业界专家,共同探讨行业数字化转型的新动能、新优势、新价值。

本届论坛包括一个主论坛、四个分论坛、一个成果展和一场调研活动。论坛主题为“打造融合基础设施激发转型升级动能”,

探讨如何建设高质量数字基础设施;四个分论坛分别为数字工厂、数字乡村、数字政府、数据治理,展示行业数字化转型优秀案例,并举行相关调研活动,切实感受山东省的数字化建设成果。

论坛还进行了2023年中国数字化转型优秀案例的评选公示,由捷瑞数字自主研发的、数字孪生驱动的工业互联网平台——伏锂码云平台入选其中。

伏锂码云平台搭建了一个开放的工业互联网技术服务体系,涵盖物联网、数据平台、数字孪生应用开发、算法服务等一系列

产品和技术解决方案,打造资源富集、信息共享、合作共赢的工业互联网产业生态,从数字化营销、数字化生产、数字化管控三个维度,助力企业全价值链数字化转型升级。

数字经济和实体经济深度融合是推动经济实现质的有效提升和量的合理增长重要举措,捷瑞数字将以伏锂码云平台为底座,以数字孪生、工业互联网生态为关键支撑,持续为行业用户提供精准的数字化转型解决方案,加快数字技术的创新应用,助力企业用户得以高质量发展。